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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques,

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Jose Willame Santiago da Silva Paz

Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereadorMarcio Francigard Furtado e Silva, que constatando

o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Posteriormente, o

Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura

das Atas das Sessões anteriores que após lidas, apreciadas e aprovadas, serão por todos assinada. Na devida

ordem, o Sr. Presidente submeteu as Atas à apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovadas. Dando início

ao pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem o vereador Lorim da

Caçamba retirou a palavra. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes desejou boas-vindas ao vereador Jotinha

Oliveira, após a recuperação de sua saúde. Destacou que, no dia 19 de março, comemorou-se o Dia do Artesão, e

não houve qualquer manifestação por parte da Prefeitura nem da Secretaria em relação a essa data e à

importância dessa classe. Informou que, no último mês, o deputado Júnior Cascaria apresentou a indicação de

um Projeto de Lei na Assembleia Legislativa, solicitando ao Governo do Estado a concessão de uma bolsa aos

artesãos de todo o Estado doMaranhão, o qual ainda se encontra em apreciação. Acrescentou, ainda, que, no dia

28 deste mês, o deputado Júnior Cascaria oferecerá um café da manhã aos artesãos e, na ocasião, apresentará o

referido projeto de lei. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson e o vereador Gabriel Tallys desejaram

boas-vindas ao vereador Jotinha Oliveira emanifestaram votos de que Deus continue restaurando sua saúde. Pela

ordem o vereador Natan do Povo desejou boas-vindas ao vereador Jotinha Oliveira, ressaltando que, nos últimos

dias, este esteve enfrentando problemas de saúde, mas que, graças a Deus, retorna a esta Casa para exercer o

papel que lhe foi confiado pelo povo. Registrou a presença do poeta Joaquim Filho, que acompanha a sessão por

meio das redes sociais, em sua residência, e, na oportunidade, parabenizou o presidente Gard pela modernização

tecnológica da Câmara, destacando que, mesmo quando o cidadão não pode estar presente fisicamente, pode

acompanhar, por meio das mídias, a prestação de serviços dos vereadores na casa do povo pedreirense. Por fim,

registrou a ausência do assessor parlamentar Antonio do Terço, que se encontra em tratamento de saúde. Pela

ordem o vereador Jotinha Oliveira agradeceu, em primeiro lugar, a Deus por sua recuperação, bem como às

orações dos vereadores e aos funcionários do Hospital Macrorregional de Pedreiras e do Hospital da Ilha, onde

foi bem recebido. Relatou, brevemente, que o hospital é um ambiente que proporciona reflexão sobre a

importância de valorizar a vida, a família e a amizade, sendo também um momento de grande temor, ao

presenciar pessoas ao seu redor evoluindo a óbito, o que o levou a pensar que o mesmo poderia lhe acontecer,

recorrendo, nesses momentos, à Deus e à constante oração em busca de sua recuperação. Ressaltou que, graças

a Deus, venceu essa fase, com o apoio das orações dos amigos e da família, pela qual demonstrou profunda

gratidão, mencionando, em especial, as famílias Azeitona eMoita. Por fim, destacou que permaneceu sem utilizar

o celular durante o período, mas recebeu inúmeras mensagens e ligações, pelas quais expressou seus sinceros

agradecimentos. Em seguida, o Sr. Presidente desejou boas-vindas ao vereador Jotinha Oliveira por seu retorno

aos trabalhos. Destacou que o referido vereador sintetizou, de forma adequada, a reflexão sobre a vida

proporcionada pelo período de internação hospitalar, ressaltando que também vivenciou experiência

semelhante, juntamente com o vereador Totinho, à época em que estiveram internados na UTI durante a Covid-

19. Afirmou, ainda, que esse momento representou uma significativa mudança em sua vida, marcando o início de

uma nova fase, na qual passou a lidar com maior tranquilidade com os problemas cotidianos, compreendendo
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que são naturais e passageiros. Por fim, manifestou o desejo de que o vereador Jotinha Oliveira leve essa

experiência para sua vida, permanecendo como um amigo estimado, parceiro e um vereador aguerrido,

comprometido com a defesa dos interesses do povo de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que

quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr.

Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Lei

nº 004/2026 de autoria do Poder Executivo, que revoga e altera dispositivo à Lei Municipal nº 1.534/2022, que

dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Pedreiras - MA, e dá outras

Providências. Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei nº 004/2026. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente

encaminhou o Projeto de Lei às Comissões Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 079/2026 de autoria do

vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com

a iluminação na Avenida Lourival Alves Pereira, localizada entre o perímetro que compreende a lateral do

Supermercado Mix Mateus, ligando o bairro Mutirão e, nº 080/2026 a proceder com o serviço de raspagem e

empiçarramento do Povoado Sítio Novo ao Povoado Barriguda dos Ninas; nº 081/2026 de autoria do vereador

Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a interligação

do meio fio em direção à praça que fica em frente ao Jardim de Infância Fátima Roma, situada na Avenida Edilson

Carvalho Branco, bairro Goiabal e, nº 091/2026 a proceder com a instalação e utilização de protetores de

segurança (defletores ou saias de proteção) nas roçadeiras utilizadas pelos profissionais responsáveis pelos

serviços de capina mecanizada em ruas, praças e demais espaços públicos do município; nº 082/2026 de autoria

do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com

a construção de umpoço artesiano no Povoado Centro doMeio e, nº 083/2026 a proceder com a reforma da Escola

do Povoado Bom Lugar; nº 084/2026 de autoria do vereador Nataniel Sousa Cruz, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de um calçadão na Rua da Ponte, bairro Matadouro,

às margens do rio, nas tabocas e, nº 085/2026 a proceder com a cobertura da Feirinha daMadrugada, próximo ao

anexo dos cereais; nº 086/2026 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita

Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a construção de uma creche no Povoado Sítio Novo, abrangendo os

Povoados Olho D´água e São Lucas e, nº 087/2026 a proceder com a construção de um Portal para a entrada da

cidade de Pedreiras, próximo a Santinha; nº 088/2026 de autoria do vereador JoséWillame Santiago da Silva Paz

Segundo, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a reforma da Escola

Manoel Trindade e, nº 089/2026 a proceder com a concessão do adicional de periculosidade para os vigias do

município; nº 090/2026 de autoria da vereadora Maria Waldirene Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa

dos Prazeres Santos, a proceder com a oferta de um curso profissionalizante, para capacitar cuidadores de idosos,

através do "Programa Qualifica Jovem"; nº 092/2026 de autoria do vereador Antonio Simplício da Silva, sugerindo

à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com o empiçarramento na estrada do Povoado

Angical I, que fica após a ponte e, nº 093/2026 a proceder com a construção de um muro de arrimo na Rua

Monsenhor Gerson, bairro Mutirão e que seja também aplicado um calçamento em bloquetes na mesma

localidade; nº 095/2026 de autoria da vereadora MariaWaldirene Silva (coautoria do vereador Gabriel Tallys Silva

Santos), sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder coma reformado Posto de Saúde

no bairro Nova Pedreiras. Na sequência o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o

vereador Adenilson Lopes falou da grande importância da Indicação nº 081/2026 de sua autoria, destacando que

essa interligação do meio fio em direção a praça trará maior segurança as crianças estudantes daquela escola,

assim como para os pais e funcionários, pois é uma via de grande fluxo de veículos transitando na contramão.

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao vereador Didi Motos para fazer parte da coautoria da
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Indicação nº 093/2026. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys

agradeceu por fazer parte da coautoria da Indicação nº 095/2025, onde ressaltou que a reforma desse Posto é de

grande importância para o bairro Nova Pedreiras. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as

Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 004/2026 de autoria do

vereador Aristóteles Silva Sampaio, pelo falecimento da jovemMilenaMaria do Carmo Fernandes Braga, ocorrido

no dia 19 de março de 2026. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação e

votação. Logo após, declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente

franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem, o vereador Totinho Sampaio

apresentou Requerimento Verbal solicitando ao Poder Executivo, a realização da operação tapa-buracos na Rua

Santa Rita, bairro Engenho. Em seguida, apresentou mais um Requerimento Verbal, também dirigido ao Poder

Executivo, solicitando a construção de uma faixa de pedestre elevada na Rua Anjo da Guarda, bairro São Francisco,

em frente ao Geovane Construção. Pela ordem, o vereador Adenilson Lopes apresentou Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa de pedestre elevada em frente ao CIRETRAN, na Rua

das Laranjeiras, bairro Goiabal. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys apresentou Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa de pedestre elevada em frente ao Restaurante Popular,

na Avenida Rio Branco. Pela ordem, o vereador Didi Motos, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder

Executivo, a construção de uma faixa de pedestre elevada em frente à Escola Fátima Roma, bairro Goiabal. Pela

ordem, o vereador Jamison Fernandes, apresentou Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a

construção de um Portal na entrada do bairro Mutirão. Pela ordem, o vereador Lorim da Caçamba, fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação de um serviço de segurança no CAP’S de

Pedreiras. Posteriormente, apresentoumais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo a realização

de um serviço de calçamento na Travessa São Silvestre, bairro Matadouro. Pela ordem, o vereador Jotinha

Oliveira, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa de pedestre

elevada na Rua Manoel Trindade, em frente a Frutaria Pontes. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, que faça a doação das carcaças de veículos que estão ao lado do Centro de

Convivência dos Idosos. Dando continuidade, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação

e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais

nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Na sequência, suspendeu a sessão por 15 minutos para

o lanche. Retornando os trabalhos, o Sr. Presidente deu início ao Grande Expediente e franqueou a palavra aos

vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna, o vereador Lorim da Caçamba agradeceu à prefeita pelo

desenvolvimento que vem promovendo no município de Pedreiras. Relatou que esteve na Escola Fátima Roma,

ocasião em que se sentiu feliz e emocionado ao constatar a estrutura da unidade, destacando que a educação do

município se apresenta como exemplo para outras cidades. Ressaltou, contudo, que, na condição de

representante do povo, não está nesta Casa apenas para tecer elogios, motivo pelo qual apresentou uma crítica.

Informou que, no último fim de semana, esteve no Povoado Sítio Novo, de onde saiu constrangido diante da

situação encontrada, embora confiante na atuação da gestão municipal, reconhecendo o compromisso da

prefeita em atender às demandas dos vereadores. Nesse sentido, informou que já solicitou à prefeita e ao

Secretário de Infraestrutura que seja dada celeridade à implantação da pavimentação asfáltica dentro do Povoado

Sítio Novo, tendo em vista que a localidade se encontra em condições precárias. Pela ordem dos inscritos, o

vereador Gabriel Tallys fez breve comentário acerca da Indicação apresentada em parceria com a vereadora

Waldirene do Lenoilson, solicitando a reforma da UBS do bairro Nova Pedreiras, a qual se encontra necessitando

de melhorias, manifestando expectativa de que a prefeita atenda ao pedido com a maior brevidade possível.
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Apresentou, ainda, solicitação para a construção de uma faixa elevada em frente ao Restaurante Popular.

Ressaltou que, durante as discussões, foimencionado que já existem pedidos semelhantes, bem como a existência

de faixas de pedestres nas proximidades, de modo que caberá ao Governo Municipal analisar o local mais

adequado para a implantação da referida faixa elevada. Solicitou à prefeita Vanessa Maia atenção ao pedido de

capina no bairro Nova Pedreiras, destacando que o serviço foi iniciado, porém não foi concluído. Parabenizou a

prefeita Vanessa Maia pelo envio, na última sessão, do Projeto de Lei referente ao piso salarial dos professores,

o qual foi apreciado e votado por esta Casa, ressaltando tratar-se dematéria de suma importância, tendo em vista

que os profissionais da educação são merecedores desse direito. Informou, ainda, que o Presidente do Sindicato

os procurou recentemente para tratar do tema, razão pela qual acredita que a categoria recebeu a medida com

satisfação. Parabenizou novamente a prefeita Vanessa Maia pela sensibilidade e compromisso, destacando o

trabalho realizado em conjunto com o secretário de Educação David Ximenes, a quem também dirigiu elogios. Por

fim, destacou sua satisfação em participar da votação dessa importante matéria em benefício dos profissionais

da educação do município de Pedreiras. Registrou, ainda, que, no último fim de semana, esteve na cidade de

Bacabal, participando de evento promovido por Laércio Bonfim, reiterando seu apoio ao referido pré-candidato

ao Governo do Estado doMaranhão, afirmando que seguirá com ele até o final, honrando seu compromisso. Pela

ordem dos inscritos, o vereador Jotinha Oliveira afirmou que sua palavra, neste momento, é de gratidão a Deus

por tê-lo ajudado a superar o problema de saúde pelo qual foi acometido, diagnosticado como dengue

hemorrágica, o qual se agravou significativamente, levando-o a permanecer por cinco dias internado na UTI.

Ressaltou que, conforme já mencionado anteriormente, esse período foi de profunda reflexão sobre a vida, a

família e os amigos, passando a valorizar ainda mais o que é essencial. Agradeceu aos vereadores, em especial ao

médico Dr. Bruno Curvina, que foi uma das primeiras pessoas a entrar em contato para buscar informações sobre

seus sintomas, prestando-lhe orientações durante todo o processo. Na sequência, relatou, de forma breve, seu

estado de saúde durante o período de internação, destacando que se encontrava em situação grave, mas que,

graças a Deus, às orações e ao apoio recebido, conseguiu se recuperar. Solicitou, ainda, que a população acolha

os agentes de endemias em suas residências, a fim de que possam desempenhar seu trabalho, e que redobre os

cuidados no combate ao mosquito transmissor da dengue, evitando que casos graves, como o seu, venham a

ocorrer com outras pessoas. Requereu à prefeita Vanessa Maia que atenda à solicitação de doação das carcaças

de veículos que se encontram ao lado do Centro de Convivência dos Idosos, com o objetivo de evitar que se

tornem focos de proliferação do mosquito da dengue, uma vez que estão expostas ao sol e à chuva. Por fim,

concluiu seu pronunciamento agradecendo, mais uma vez, aos vereadores, aos funcionários e à população em

geral pelas orações e apoio recebidos. Pela ordem dos inscritos, o vereador Natan do Povo inicialmente enalteceu

o trabalho do presidente, vereador Gard Furtado, e do vereador Adonias na zona rural de Pedreiras, destacando

que, neste momento, está sendo iniciada a perfuração de um poço artesiano no Povoado Marianópolis, fruto de

uma luta incansável de ambos. Ressaltou, ainda, que a união dos vereadores em prol de melhorias para a

população é de suma importância. Informou que, na obra do Mercado Central de Pedreiras, está sendo realizada

uma drenagem profunda para o escoamento das águas da região, a qual, posteriormente, será contemplada com

pavimentação asfáltica, destacando tratar-se de um avanço da gestão municipal, na pessoa da prefeita Vanessa

Maia e do líder político e deputado Fred Maia. Enalteceu, também, a fala do vereador Lorim da Caçamba acerca

da Escola Fátima Roma, ressaltando que, após a reforma, pode-se afirmar que foi inaugurada uma nova unidade

dentro do mesmo espaço, funcionando como anexo e com capacidade para atender 160 alunos. Mencionou,

ainda, a reforma em andamento no Colégio Carlos Martins, onde será construída uma nova escola, atendendo a

uma solicitação do vereador Lorim da Caçamba. Destacou que a pavimentação asfáltica vem sendo executada no
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município de Pedreiras, ainda que em ritmo mais lento em razão do período chuvoso. Apesar disso, informou que

a prefeita Vanessa Maia concluirá a pavimentação da Rua Otávio Passos e, em seguida, dará continuidade no

bairro Parque Henrique, conforme indicação do vereador DidiMotos. Ressaltou que, devido ao período invernoso,

as estradas vicinais, especialmente nas regiões dos povoados Bom Lugar e Angical, necessitam de manutenção,

demanda também apresentada pelo vereador Lorim da Caçamba. Informou que, assim que as máquinas

retornarem da região de Marianópolis, será realizada a manutenção dessas vias, garantindo o tráfego e o

escoamento da produção da zona rural. Informou, ainda, que participou, na Câmara Municipal de Pedreiras, da

prestação de contas da Secretaria de Saúde do município, juntamente com os vereadores Gabriel Tallys, Didi

Motos e Lorim da Caçamba, ocasião em que foram apresentados dados referentes ao erário público, bem como

às ações e serviços de saúde. Por fim, destacou que o líder político e deputado Fred Maia encontra-se a caminho

da capital São Luís para tratar dos últimos ajustes visando à inauguração de uma das maiores obras do município

de Pedreiras, a Policlínica, viabilizada pelo governador Carlos Brandão, com apoio do secretário municipalista e

pré-candidato ao Governo do Estado, Orleans Brandão. Parabenizou, ao final, todos os envolvidos por essa,

importante e aguardada obra. Pela ordem dos inscritos, o vereador Totinho Sampaio discorreu sobre as indicações

de sua autoria aprovadas na presente sessão, quais sejam: a construção de um portal na entrada da cidade e a

construção de uma creche no Povoado Sítio Novo, demandas que, segundo informou, vêm sendo apresentadas

há alguns anos, razão pela qual afirmou que continuará cobrando sua execução, confiante de que serão atendidas.

Solicitou, ainda, a realização de operação tapa-buracos na Rua Santa Rita, no bairro Engenho, bem como a

construção de uma faixa elevada para pedestres na Rua Anjo da Guarda, no bairro São Francisco, mais

precisamente em frente ao estabelecimento Geovane Construção. Destacou que, no dia 02 de abril, se encerram

as filiações partidárias para as próximas eleições e lamentou o fato de que muitos agentes políticos ainda

permanecem indecisos, aguardando o último momento para se posicionarem, o que, segundo ele, demonstra

falta de definição política. Por fim, declarou seu apoio ao pré-candidato ao Governo do Estado do Maranhão,

Orleans Brandão, manifestando o entendimento de que sua eleição contribuirá para a continuidade do

desenvolvimento do Estado. Pela ordem, o vereador Adonias Quineiro pediu um aparte e parabenizou a fala do

vereador Totinho Sampaio, ao declarar apoio ao pré-candidato Orleans Brandão. Afirmou, ainda, que acredita

que, nesta Casa, 12 vereadores irão apoiá-lo, destacando que o referido pré-candidato tem desenvolvido um

trabalho significativo em conjunto com o governador Carlos Brandão. Pela ordem, o vereador Gabriel Tallys

parabenizou o vereador Totinho Sampaio por seu posicionamento. Na oportunidade, citou uma frase utilizada

pelo presidente Gard, destacando sua relevância: “o combinado não sai caro”, ressaltando que tal princípio se

aplica não apenas à política, mas também às relações familiares, de amizade e de trabalho, uma vez que o

cumprimento de acordos evita desgastes e problemas desnecessários. Acrescentou, ainda, referência a uma fala

do ministro André Mendonça, segundo a qual “aqueles que têm medo da derrota não são dignos da vitória”,

enfatizando, com isso, a importância de assumir posições e enfrentar desafios. Ainda com a palavra, o vereador

Totinho Sampaio encerrou seu discurso com a citação do ditado bíblico “omorno é vomitável”, ressaltando, assim,

a necessidade de posicionamento. Pela ordem dos inscritos, o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela

ordem dos inscritos, o vereador Adenilson Lopes discorreu sobre as indicações de sua autoria aprovadas na

presente sessão, dentre as quais destacou a solicitação para que as equipes responsáveis pelos serviços de

roçagem e poda no município sejam devidamente equipadas, a fim de garantir maior segurança tanto aos

trabalhadores quanto à população que transita durante a execução desses serviços. Conforme já mencionado no

pequeno expediente, ressaltou a indicação do deputado Júnior Cascaria acerca da criação de um programa de

auxílio financeiro destinado aos artesãos cadastrados no Governo do Estado do Maranhão, com pagamento
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mensal no valor de R$ 500,00 (quinhentos reais), destacando a relevância da proposta e manifestando confiança

de que o governador Carlos Brandão será sensível à causa. Informou, ainda, que o referido deputado promoverá

um café damanhã comos artesãos nomunicípio de Pedreiras, ocasião em que apresentará omencionado projeto.

Parabenizou o presidente do SINDSERP, Marcos Vale, pela realização de ato pacífico em frente ao Palácio

Municipal, o qual, segundo destacou, surtiu efeito, uma vez que, após análise, a prefeita elaborou o projeto de lei

referente ao reajuste salarial dos professores. Enalteceu, assim, sua atuação na defesa dos direitos da categoria.

Destacou, ainda, sua satisfação ao observar que amaioria dos vereadores de Pedreiras temmanifestado apoio ao

pré-candidato ao Governo do Estado, Orleans Brandão. Recordou que, no início do ano de 2025, quando do início

dos trabalhos legislativos, era um dos poucos a apresentar, nesta Casa, as ações e o programa de governo do

então governador Carlos Brandão, bem como as obras realizadas no Estado e no município de Pedreiras.

Ressaltou, ainda, que teve a oportunidade de exercer a função de Superintendente de Articulação Política da

região do Médio Mearim, período em que realizou visitas institucionais juntamente com o Leandro em diversos

municípios, acompanhando de perto a execução das obras do Governo do Estado. Destacou, por fim, que o

município de Pedreiras tem sido amplamente beneficiado por essas ações, e manifestou satisfação ao perceber

que seu trabalho de divulgação dessas iniciativas vem alcançando resultados positivos, com o apoio crescente de

lideranças e da população ao projeto político do governador Carlos Brandão, especialmente no que se refere à

eleição de Orleans Brandão. Em seguida, o Sr. Presidente transferiu a condução dos trabalhos à 1ª vice-presidente,

vereadora Waldirene do Lenoilson, para fazer uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos, o vereador Gard Furtado

registrou a presença de seus tios, Dimas e Lucas, na galeria, destacando que são pessoas que muito o apoiam,

constituindo base importante em sua vida pessoal e política. Relatou, ainda, acerca de um relevante trabalho que

vem sendo realizado no município de Pedreiras, o qual, segundo destacou, tem sido pouco divulgado: o REURB.

Explicou que se trata de um projeto que, anteriormente, o vereador Jamison tentou apresentar nesta Casa, mas

que foi considerado inconstitucional à época, por implicar ônus ao município, não podendo, portanto, ter origem

no Poder Legislativo. Informou que, no ano passado, o Poder Executivo encaminhou a matéria a esta Casa

Legislativa, sendo aprovada por unanimidade pelos vereadores, o que possibilitou sua efetiva implementação.

Destacou que o REURB consiste em um trabalho de grande relevância, pois visa à regularização fundiária,

promovendo a valorização dos imóveis urbanos, especialmente considerando que grande parte das propriedades

no município não possui documentação ou registro formal. Informou que o programa já foi executado em

localidades como Vila das Palmeiras, Parque das Palmeiras e bairroMutirão, e que, na próxima etapa, será iniciado

nos bairros Parque Henrique e Diogo, com a entrega de registros de imóveis às famílias de baixa renda, sem custos.

Enfatizou que se trata de um serviço de grande importância para o município de Pedreiras, o qual, em sua

avaliação, ainda recebe pouca visibilidade. Ao final, agradeceu ao vereador Jamison por ter inicialmente levantado

essa pauta, bem como à prefeita Vanessa Maia por atender à demanda, manifestando expectativa de que todas

as famílias de baixa renda sejam contempladas. Por fim, destacou sua satisfação, juntamente com o vereador

Adonias, pela chegada de maquinário destinado à perfuração de mais um poço artesiano no Povoado

Marianópolis, ressaltando que tal conquista é fruto da parceria entre ambos. Acrescentou que, por meio dessa

união, já foram viabilizados diversos benefícios à população de Pedreiras, tais como a perfuração de poços

artesianos nos povoados Angical e Pau D’Arco, bem como a implantação de piçarra nos povoados da zona rural,

contribuindo para a melhoria do acesso nessas localidades, entre outras ações. Pela ordem, o vereador Jotinha

Oliveira pediu um aparte e parabenizou o Sr. Presidente, Gard Furtado, pelo excelente trabalho desenvolvido na

região onde possui expressiva votação, destacando os inúmeros benefícios já viabilizados para os povoados de

Trindade a Marianópolis, tais como a reforma de quadra poliesportiva, bem como a reforma e ampliação de
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escolas. Ressaltou, ainda, que, quem sabe, em um próximo mandato, o vereador Gard Furtado possa viabilizar

ainda mais benefícios, exercendo função no âmbito do Poder Executivo. Ainda com a palavra, o vereador Gard

Furtado agradeceu a manifestação do vereador Jotinha Oliveira e ressaltou que tem satisfação em trabalhar em

prol da população, honrando, assim, os votos recebidos, especialmente na zona rural. Por fim, destacou a

importância da união entre ele e o vereador Adonias, manifestando o desejo de que essa parceria se mantenha

por longo período, a fim de possibilitar a conquista de novos benefícios e a ampliação das obras destinadas à zona

rural. Ressaltou, ainda, que o próximo desafio consiste na pavimentação asfáltica dos povoados São Raimundo,

Marimbondo, Alto de Areia e Pacas, com o objetivo de encerrar o mandato com êxito. Pela ordem o vereador

Adonias Quineiro pediu um aparte e ressaltou que, caso fossem elencar todas as obras já conquistadas para a

região de Trindade a Marianópolis, passariam o dia inteiro discorrendo, tendo em vista a quantidade significativa

de benefícios alcançados. Ainda com a palavra, o vereador Gard Furtado encerrou sua fala agradecendo a todos.

Na oportunidade, agradeceu também a Deus pelo restabelecimento da saúde do vereador Jotinha Oliveira e por

seu retorno às atividades desta Casa. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr.

Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Pela ordem, o vereador Totinho

Sampaio, ao tratar da situação do Povoado Sítio Novo, anteriormente abordada pelo vereador Lorim da Caçamba,

informou que também recebeu cobranças de moradores, os quais lhe encaminharam fotos e vídeos

demonstrando as condições da localidade. Ressaltou que é de conhecimento de todos que a pavimentação

asfáltica existente no povoado foi realizada no ano de 2014, durante a gestão do então prefeito Totonho Chicote,

período em que atuava como Secretário de Infraestrutura, não tendo sido executadas, desde então, manutenções

significativas. Cobrou, ainda, a implantação de pavimentação asfáltica nos Povoados Barreiros, Morada Nova,

Caiçara, Centro do Meio e Eira, solicitando à prefeita Vanessa Maia que atenda a essas demandas com a maior

brevidade possível. Pela ordem a vereadora Waldirene do Lenoilson convidou todas as mulheres pedreirenses a

participarem, no próximo dia 27 de março, na Câmara Municipal de Pedreiras, da 1ª edição do Prêmio Mulher

Pedreirense Destaque, momento destinado ao reconhecimento e à celebração das mulheres que se destacam e

fazem a diferença no município. Ressaltou que o evento é promovido pela Secretaria de Políticas para Mulheres.

Pela ordem o vereador Jamison Fernandes deu as boas-vindas ao vereador Jotinha Oliveira, destacando que este

enfrentou momentos difíceis nos últimos dias, período em que todos estiveram unidos em oração por sua

recuperação, recebendo, inclusive, informações sobre seu quadro clínico por meio do vereador Bruno Curvina.

Relatou, ainda, que também vivenciou dias difíceis em razão do estado de saúde de sua avó, que, na última terça-

feira, veio a óbito, ocasião em que agradeceu o apoio recebido de amigos e correligionários, pelas mensagens,

ligações e pela presença no velório. Destacou, por fim, sua atuação voltada à obtenção de pavimentação asfáltica

para o Povoado Sítio Novo, informando que esteve em diálogo com a prefeita Vanessa Maia, a qual lhe assegurou

que, em breve, o referido benefício será implementado na localidade. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes

registrou a presença dos tios do presidente Gard Furtado, Dimas e Lucas, destacando que tem grande admiração

por ambos, por terem lhe transmitido valiosos ensinamentos à época em que realizava o trajeto entre Pedreiras

e Marianópolis. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não

havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de

Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando a lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada

será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 24 de

março de 2026.


